
 

 23.7.2019פרוטוקול הועדה לקידום מעמד הילד מיום 

 ט"עתש זוכ' תמ, 23.7.2019יום ג'  -מועד התכנסות

 17:00 -שעת התכנסות

 .מרכז העירוני לנוער ע"ש קופףה -מקום ההתכנסות

 

 רשימת המשתתפים

 יו"ר ועדה לקידום מעמד הילד -ויטווהרב דוד ט

 ראש מנהל שירותים חברתיים -גב' רונית צור

 מנהל אגף -מר עומר אונגר

 מנהלת אגף -גב' יעל כהן

 מנהל אגף חטיבה עליונה -מר דניאל קליין

 מנהלת המרכז להורות משמעותית -גב' גילית אבטליון

 מנהלת מחלקת בריאות -מירי בן דוד

 ראש תחום ילדים ונוער -גב' מזל שאלתיאל

 חבר מועצה -מר מאיר אברז'ל

 נציג ציבור -מר משה ראובני

 נציגת ציבור -גב' פנינה בן זקן

 נציג ציבור -מר לוי יוסף

 נציגת ציבור -גב' אורה שמואלי

 מנהלת התכנית הלאומית לילדים ובני נוער בסיכון -גב' יעל נהוראי אטיאס

 רכזת תנועות הנוער בעיר -גב' נהורה סיקסיק

 מנחת מועצת נוער -גב' קרין בן יוסף

 הנוערנציג מועצת  -שלמה פרלוזובמר 

 נציג מועצת הנוער -שון בניןמר 

 נציג מועצת תלמידים והנוער -מר ניק סוקול

 עוזר יו"ר הוועדה הרב טויטו -מר לורן דרמון

 מנהל מנש"ים -מר אייאסו גביי'ה 

 רכזת מד"צים עירונית -גב' דנה לוין

 רכזת נוער -גב' קבטם מקונן

 מנהלת הפוך על הפוך -גב' נטי בראל

 מנהלת כתובת רחוב -גב' גאיה ניר

 מרכזת הוועדה -ד"ר אילנית טויטו

 

 נעדרו

 חברת מועצה -עו"ד אורית אלמוזלינו רייז

 ראש מנהל החינוך -אריה מימוןמר 

 מנהלת חינוך יסודי -גב' מרטין עובדיה



 ראש תחום גיל הרך -גב' טלי דרורי

 מנכל הרשות למאבק בסמים והתמכרויות -גב' סימונה מורלי

 משטרת אשדודמפקד תחנת 

  נציג ארגון המורים -מר רן ארז

 נציגת הסתדרות המורים -גב' ג'ינה מרום

 חבר מועצה -מר אפריים וובר

 נציג ציבור -מר יעקב קריספין

 נציגת ציבור -גב' קלרה בקטייב

 

 

 -הנושאים ומהלך הדיון

 נוער.מידע וסקירה של המענים הניתנים בתחום ה -. מוגנות בני הנוער בתקופת הקיץ1

 -מהלך הדיון

 מברך את הנוכחים -הרב טויטו

מטה החינוך הבלתי פורמלי. אנחנו  -ברוכים הבאים למרכז העירוני קופף -גב' מזל שאלתיאל 

חברתיים ערכיים על הרצף החינוכי. תחום ילדים ונוער הפך לנושא שמים דגש על היבטים 

ששנת שבאמצעותו הדגשים החברתיים של עיריית אשדוד מונגשים. ראש העיר הכריז 

על מהו התפקיד שלנו כמבוגר משמעותי שלנו הוא תהיה "שנת הנוער". בקיץ הדגש  תש"פ

בני הנוער נמצאים בקיץ , בעירנוער תנועות  7עבור בני הנוער בכל מקום ובכל זמן. יש לנו 

ץ. הפעילות שלנו בתקופת הקיץ הועצמה בהיקף ובשעות הפעילות יבסמינרים ובמחנות ק

מתוך הכרה שכל נער זקוק למבוגר או מבוגרת משמעותיים לידו. אנחנו מקיימים כבר מספר 

לנוער על הרצף שנים את "עיר הנוער" עם דגשים לנוער נורמטיבי, לנוער עם צרכים מיוחדים ו

הסיכוני. הקיץ עשינו גם הרבה אירועים בתוך השכונות בנוסף לאירועים העירוניים. חוק העזר 

ואנחנו מכוונים לתת  23:00העירוני לא מאפשר לבני נוער להתכנס בפארקים לאחר השעה 

להם מענה לצורך הזה של התכנסות. הוקם "פורום לילה" שמאגד את אנשי המקצוע 

שלנו. לשלוח את על"ם לשכונה  בני הנוער. כך אפשר לכוון מראש את הפעילותשעובדים עם 

. נמצאים אתנו 18עד  12אחת ואת עובדי יחידת האיתור לרובע אחר. נוער מוגדרים בגילאי 

פרויקט  -, שרהמנהל פרויקט "מנשים", גאיה אחראית ניידת על"ם אייאסוי ממרכז הנוער, טנ

שמאוד הדאיגו אותנו זה מה קורה אחרי המסיבות בלילה.  אחד הדברים. לנוער עולה צרפת

אנחנו דואגים להסעות עם מדריכים שלנו, אבל הנוער לא עולה להסעות שלנו. לכן הצוות של 

דנו בשולחן לפנות בוקר כשהם הולכים הביתה.  03:00, 02:00גאיה נמצא עם בני הנוער עד 

וער יוצאי אתיופיה, שאלנו את י הנבות המחאה של בנקעגול על בחינת המענים שלנו בע

 נו מה התפקיד שלנו.עצמ

אנחנו נותנים מענה לבני נוער -דת על"מ בשיתוף עם עריית אשדודיימנהלת נ -גב' גאיה ניר

לפנות  4:00ולפעמים  2:00-ועד לשעות המאוחרות 20:00 ל בהחבאשדוד, בשעות הלילה 



שבני הנוער נוהגים לשבת שם. בבוקר, אנחנו מסתובבים ברחבי העיר במקומות שידועים לנו 

אנחנו משוחחים עם בני הנוער, אנחנו יוצאים למקומות קבועים ובני הנוער יודעים שאנחנו 

 ור הנערים.שם. אנחנו שם כדי שיהיה מבוגר מיטיב ומשמעותי עב

כאשר  הפעילות של עלם ושל יחידת האיתור היא פעילות איתור, לא טיפול. -מר עומר אונגר

תו קשר של כואקטיביים, העובדים שלנו יצרו אמאותר נער שמדבר על שימוש בחומרים פסי

 אמון ויפנו אותו להמשך טיפול במקומות הטיפוליים המתאימים.

להפעיל פרויקטים לנערים, כשבאים לבני נוער יק, צריך שואל האם זה מספאני  -יוסי לוימר 

  ?בלילה למה שהם יסכימו לדבר עם מבוגר

ני נוער מסכימים ני אישית התנדבתי בפרויקט, זה לא יאמן איך שבא -מר מאיר אברז'ל

... לא פעם ראינו שסוחרי סמים מתרחקים כשהם רואים אותנו מגיעים עם לשתף אתנו פעולה

 עלם( בלילה. ניידתהניידת )

אחד התפקידים שלנו זה לאתר בני נוער בסיכון ברחוב. אנחנו גם מאתרים  -גב' גאיה ניר 

אנחנו מציפים את  "תופעות" של בני נוער )למשל באמצעות בדיקה ברשתות החברתיות(

אנחנו  אנחנו גם פלטפורמה לסיוע עבור בני הנוער. .מקצועההתופעה בפרומים של אנשי 

אנחנו יודעים  ,בלילה םרוחירום לבני הנוער שנקלעו למצב חי מענה בשעותמתמחים במתן 

ידי. הצוות שלי כולם אנשי י לתת מענה לנער או נערה באופן מלמי לפנות מאנשי המקצוע כד

 מקצוע בוגרי תארים רלוונטים בתחום, אנחנו מקבלים הכשרה.

 ים שלי לענייני בני הנוער.נוכחים כאן בני נוער שהם היועצים החשוב -גב' מזל שאלתיאל 

מרכז  "הפוך על הפוך" בקניון לב אשדוד. "הפוך על הפוך"מנהלת מרכז אני  –גב' נטי בראל 

יווי לבני ידע, יעוץ, ולי נוער מכל העיר. אנחנו נותנים מלבניעוץ לבני נוער בכיתות ז עד י"ב 

מרחב בלתי פורמאלי מאפשר ' ופועל התוך בית הספר מקיף היקט ההנוער. למשל ליווי פרו

אנחנו נותנים מענה רצוף, גם  .נסטגרםאיתור גם באיור וזאנחנו עושים חי בתוך בית הספר.

אנחנו מוכרים לבני  בתקופת החופש הגדול, בזמן שמסגרת החינוך הפורמאליות סגורות.

  .מחויבות האישית )של בית הספר(הרבה מהם עושים אצלנו את פרויקט הנוער, 

כמעט כל  .2018בני נוער בשנת  284 -כ תובויחידת האיתור פגשה ברח-מר עומר אונגר 

נער שלישי דיבר על סמים ואלכוהול, הרבה דיברו על קשיים בבית הספר, על הגיוס לצבא 

 ,שירות לאומי, ועוד.

, הרבה בני נוער מדברים על 2018בני נוער בשנת  319 -טיפלנו באנחנו  -גב' גאיה ניר

  .גיעות מיניות )כולל זנות(פ ה לאלכוהול ולסמיםחשיפ

לפני שנתיים הקמנו מענה שנקרא "מרחב הלב" לנערות על רצף הזנות,  -מר עומר אונגר 

באשדוד היא קיימת בהיקפים קטנים. ישנה גם עלייה בדיווחים בכל הארץ, התופעה קיימת 

 על פגיעות מיניות וחשיפה ברשת האינטרנטית.



הוא תמיד יספר לך שבצומת הזו היה עבורו  תבגרכשאתה בודק בדיעבד עם מ -גב' רונית צור

אלו צרכים שנמצאים ומענים שאנחנו  הסיכוני.שבילו הוא החליט לצאת מהמצב מישהו שב

 רוצים להקים בעיר.

  .ומעלה 16"מרחב הלב" מיועד לנערות בגילאי  -מר עומר אונגר 

נזקים אני מעדיפה שהנערות האלו שחשופות לסיכון ר ויש פה עניין של מזע -גב' גאיה ניר

 סמים. ןישבו איתי לשיחה בלילה ולא עם ה"דילר" שלהן שמספק לה

קיבלנו הרבה דיווחים על קשיים חברתיים ועל בדידות בתוך המרחב של  -גב' נטי בראל

 וירטואלי( יש תופעה קשה של בדידות.ה הרשתות החברתיות )המרחב

עה קשה של עלייה משמעותית באחוזי הגירושין, העוני מאוד עלה וגם יש תופ -הרב טויטו 

 התופעה של אלימות במשפחה. זה משפיע לרעה על בני הנוער.

אנחנו עכשיו עובדים על הקמת מרחב שבני הנוער ירצו להגיע אליו  -גב' מזל שאלתיאל 

 ם ונדבר איתם.נעודד אותקשר, אנחנו ניצור הנערים שיגיעו עם  .נוחבמקום שירגישו בו 

 "א., י', ח', ו'אחראי על מרכזי הנוער השכונתיים )מנש"ים( כרגע פועלים ברבעים א -איאסו

ה פיזית וחברתית )כלומר ינהתאמנו את המקום לבני הנוער שירגישו בנוח להגיע אלינו מבח

ים תוך כדי אנחנו מכניסם, יזואלית לבני הנוער( ויצרנו פעילות של משחקיו שהמרחב יותאם

השיווק  תוך חודש הגענו לכמויות גדולות מאוד של בני נוער. את עולם הערכים והחינוך שלנו.

  .לבני הנוערנעשה גם בבית הספר וגם בשכונות, אנחנו מסתובבים ומשווקים 

ראש העיר באמצעות מחזיק תיק  .המבנים תוקצבו כפיילוט ארבעת -גב' מזל שאלתיאל

אם נרצה להתרחב לאור תקצב את הפרויקטים והבעיה כרגע שגם  יניב קקוןמר הנוער 

הנוער לא  י עבור בני הנוער,המנש"ים הם מקומות בילו .אין מבנים פנוייםהצלחת הפרויקט 

 סים."רוצה לבוא לבלות במתנ

  בכל ועדה שאנחנו מוזמנים.יש נציגים קבועים למועצת הנוער  -גב' קרין בן יוסף 

עבורי להיות נוער מעורב זה חוויה,  .במועצת הנוערחבר  15ני בן א -)שון( מר שלמה פרלוזוב

ס ואני פעיל צופים, אנחנו מוכרים כרטיסים לאירועי הנוער "אנחנו עובדים ומסייעים כאן במתנ

נמצאים אנחנו ומקבלים שכר מינימום. עשינו פעילות מחאה בנוגע לזיהום בפארק לכיש ו

פעלנו לכך שבני ל העיריה "רייה, ביחד עם ראש העיר ומנכיבקשר עם בעלי תפקידים בע

 כ יפתחו להם תיק. "ודם כל התראה ורק אחק הנוער יקבלו

 מה חסר לדעתך לבני הנוער בעיר? -יוסי לוי

חסרה תעסוקה.  אני חושב שיש מחסור בתעסוקה ולבני נוער -מר שלמה פרלוזוב )שון(

תעסוקה, עשינו המצאי הייתי רוצה סיוע בהגדלת התעסוקה לבני הנוער בעיר לא מספקת. 

 .'וי לנוער בגבעת יונה ברובע אנו עובדים על הקמה של מועדון בילול ואנחגדפרויקט 



אותר מקום פוטנציאלי ואנחנו בודקים את האפשרות להשתמש בו עבור  -גב' מזל שאלתיאל

תכנן את המקום, יש תנה האפשרות לשבת עם מהנדסת ליבני הנוער , לבני הנוער אפילו נ

 גרה.של בני הנוער בש לנו פעילויות התנדבות

  ?מה אתם כבני נוער מצפים מהמקום הזה -הרב טויטו

מקום שבו נוכל להיפגש, לפגוש חברים ולדבר, להכיר חברים  -מר שלמה פרלוזוב )שון(

ינים והרעש לא יפריע לבני ההיה טובהאקוסטיקה תתכננו את זה כך ש .שירל ,חדשים, לנגן

  .כדי להפסיק את השוטטות של בני הנוערהכול  שבסמוך,

ר להפגנה של בני הנוער יוצאי אתיופיה. שקהחשוב היה לי לבוא לשמוע ב -פנינה בן זקן

 הנערים הללו .םהגעתי "להפוך על הפוך" למפגש בנושא והתרשמתי מהשיח שמתקיים ע

המשפחתיים והניסיון שלי אומר שזה נושא אני לא שומע את הנושא של הערכים  -הרב טויטו

המשפחתיים המסורתיים של כיבוד אב  ו נטשנו את העבר, איפה כל הערכיםכאיל מרכזי.

 ערכה להורים.הכיבוד אם, איפה הו

ובשירותי הרווחה יש לנו לא מעט תכניות שמשקיעות אין ספק שלנו ברור  -גב' רונית צור 

דים והיום מבינים שהעבודה עם ההורים מאוד פעם חשבו שצריך להתמקד בילבהורים. 

, אנחנו שמים מראה לפני ההורים .משמעותית ומרכזית וחייבים לדבר עם ההורים על גבולות

חלקם טרודים בעבודה או עברו גירושין קשים. כל מי שנמצא ומתעסק בתחום מבין שאם 

 ליח לטפל בבעיות.ם ההורים וגם עם הילדים, לא נצעאנחנו לא נעשה עבודה משולבת, גם 

אני רוצה להציג את המרכז להורות משמעותית, אנחנו נותנים מענה  - גב' גילית אבטליון

 בדיוק בתחום זה.

אני מציעה שבוועדה הבאה נרחיב על סקירה של כל המענים שאנחנו נותנים  -גב' רונית צור

 בנושא של סיוע למשפחות ולילדים )בדגש המשפחתי(.

אנחנו נותנים מענה ייחודי בארץ של סיוע להורים ולילדים לצורך חיזוק  -גב' גילית אבטליון 

 המערכת המשפחתית.

 חשוב לעבוד עם ההורים ולא רק עם הילדים. -הרב טויטו

הסיבה היחידה  ,אתם כל הזמן טוענים שאנחנו תקועים במסכים -מר שלמה פרלוזוב )שון(

 שלנו.המפלט אנחנו מרגישים שזה  זה כיקועים במסכים תשאנחנו 

זה פרויקט חדש, פרויקט "מחוברים"  -רכזת הפרויקט לילדים ולנוער עולי צרפת -שרהגב' 

עם בני הנוער עולי צרפת, בצרפת של שוטטות שיזם שר החינוך לשעבר שמצא שיש בעיה 

בערב ויש מעורבות של ההורים מאוד גדולה ובארץ בית הספר מסתיים  19:00לומדים עד 

באשדוד לא מעט  ורים עסוקים בקליטה שלהם ובקשיי השפה והפרנסה.והה 13:00בשעה 

י"ב, אנחנו נותנים מענה בשעות אחר  -'קט מיועד לילדים מכיתה אעולים מצרפת, הפרוי

, סים"גים במתנווכוללת ח ,שנים האחרונותה 15-הצהריים. התוכנית לילדים שעשו עלייה ב



המטרה לשלב  .ופעילות אתגרית, לימוד תורה כדורגל קבוצות לבני נוער כגון:מרכז למידה ו

 את בני הנוער בקהילה ובחברה הישראלית.

הקיימים והנגשה אחראית על שילוב והשתלבות של בני הנוער בתוך השירותים  -ונבטמגב' 

אני רוצה להתייחס לכך שהקהילה שלנו כולה בדיכאון כתוצאה  לתי פורמאלי.של החינוך הב

ם שיח בבית הספר בכל הכיתות כי כל מדינה ממבקשת שיתקיי רועים האחרונים אנימהאי

לתי השיח הזה חייב להתקיים. קיימנו מעגל שיח בחינוך הב עדה ולא רק בני הנוער.ר

, כי פגשתי ילדים ובני נוער הם שיחגם לקיים ס( צריך "הורמאלי, אבל בחינוך הפורמאלי )ביפ

נהיה ערים, רגישים, אני רוצה ש ים".לבלים הם אומרים לי "אנחנו מרגישים לא שייכובמ

, הספראני מבקשת מדני )קליין( כנציג של מערכת החינוך שזה יתקיים בבתי ונעשה מעשה. 

יוצאי אתיופיה( בתנועות הנוער ובמעגלי שאינם אנחנו יושבים ומדברים עם בני נוער )גם 

 השיח שאנחנו מקיימים.

  נוך בנוגע לשיח על האירועים.שבוע מערכי חימשרד החינוך הוציא באותו  -מר עומר אונגר 

חשוב לדבר על זה בצורה שלא תעורר כאבים. אנו רוצים לשאול מי צריך להיות  -הרב טויטו

נן את זה בצורה מקצועית. ? צריך לתכזה שיבוא לדבר עם הנערים? האם מנהלי בתי הספר

 מסכם את הדיון.

 רשמה:

 אילנית טויטו

 

 __________________ -טויטויו"ר הוועדה, הרב דוד 

 ______________________ -מרכזת הוועדה, ד"ר אילנית טויטו
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